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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. ब्रह्मांड की उत्पत्ति की व्यमख्यम कौन-सी त्तसद्मांत करतम है?
A. विशेष सृष्टि त्तसद्मांत B. पैनस्पवमियम त्तसद्मांत
C. विग िैंग त्तसद्मांत D. सै्वच्छिक सृजन त्तसद्मांत

(C)
व्यमख्यम : विग िैंग त्तसद्मांत एक विशमल विस्फोट द्वमरम ब्रह्मांड की

उत्पत्ति को स्पि करतम है त्तजससे तमर,े आकमशगांगमएँ और ग्रह 
िने।

2. 1953 में वमलर के प्रयोग कम पररणमम क्यम थम?
A. कोत्तशकमओां कम ननमाण
B. अमीनो अम्लों कम ननमाण
C. िैक्टीररयम की उपच्छिवत
D. डीएनए की खोज (B)

व्यमख्यम : वमलर ने प्रमचीन पृथ्वी जैसी पररच्छिवतयमँ िनमईं और 
अमीनो अम्लों के ननमाण कम अिलोकन नकयम, जो रमसमयननक 
विकमस कम समथथन करतम है।

3. ननम्नलललखत में से कौन-सम समरूप अां ग (analogous organ) 
कम उदमहरण है?
A. मनुष्य और चमगमदड़ के अग्रपमद
B. िोगनिेललयम और कुकुविि टम की लतमओां
C. वततली और पक्षी के पांख
D. वे्हल और डॉल्फिन के फ्लिपर (C)

व्यमख्यम : समरूप अांग सममन कमयथ करते हैं लेनकन उनकी सांरचनम 
अलग होती है, जैसे वततली और पक्षी के पांख।

4. डमवििन द्वमरम देखे गए अनुकूली विितथन (adaptive 
radiation) कम उदमहरण कौन-से जीि हैं?
A. मरसुष्टपयल्स B. वे्हल
C. डमवििन के ष्ट िंचेस D. प्रमइमेट्स (C)

व्यमख्यम : डमवििन के ष्ट िंचेस गैलमपैगोस द्वीपों पर एक समममन्य पूिथज 
से उत्पन्न होकर विष्टिन्न चोंच आकमरों के समथ विकत्तसत ुएए।

5. हमडी-विनिगथ त्तसद्मांत जीन आिृत्तियों के िमरे में क्यम कहतम है?
A. िे पीष्ट़ियों में घटती हैं B. िे च्छिर रहती हैं
C. िे धीर-ेधीर ेि़िती हैं
D. िे अननयवमत रूप से िदलती हैं (B)

व्यमख्यम : हमडी-विनिगथ त्तसद्मांत कहतम है नक यष्टद कोई 
विकमसमत्मक िल नहीं हो, तो जीन आिृत्तियम ँच्छिर रहती हैं।

6. पहले उियचर (amphibians) की उपच्छिवत को कौन-सी
घटनम दशाती है?
A. महमसमगरों कम ननमाण
B. लोिष्ट न मछललयों कम विकमस
C. अकशेरुकी जीिों की उत्पत्ति
D. डमयनमसोर कम विलुप्त होनम (B)

व्यमख्यम : लोिष्ट न मछललयमँ िूवम पर चलने में सक्षम थीं, त्तजससे 
पहले उियचरों कम विकमस ुएआ।

7. डमवििन के अनुसमर नकसी जीि की ष्ट टनसे नकससे ननधाररत 
होती है?
A. िुलद्मिम B. आकमर
C. प्रजनन स लतम D. शमरीररक तमकत (C)

व्यमख्यम : डमवििन के अनुसमर ष्ट टनेस कम सही ममपदांड प्रजनन क्षमतम 
है — यमनी अत्तधक सांतमनों को छोड़ने की योग्यतम।

8. ह्यूगो डी व्रीज़ ने विकमस कम कमरण नकसे ितमयम?
A. प्रमकृवतक िरण B. आनुिांत्तशक िहमि
C. उत्पररितथन D. पुनः सांयोजन (C)

व्यमख्यम : ह्यूगो डी व्रीज़ ने उत्पररितथन को एकमएक उत्पन्न होने िमले 
पररितथन ममनम त्तजससे प्रजमवतयमँ िनती हैं, त्तजसे समल्टेशन कहम 
गयम।

9. ननम्न में से कौन औद्योवगक मेलेननज्म (industrial melanism) 
कम पररणमम है?
A. सरीसृपों कम उदय
B. कमले पांखों िमले पतांगे समममन्य हो गए
C. डमयनमसोर कम विकमस
D. जीिमश्म दलुथि हो गए (B)

व्यमख्यम : औद्योगीकरण के िमद, कमललख से ढके पेड़ों पर कमले 
पांखों िमले पतांगे िेहतर तरीके से वछप सके और जीवित रहे।

10. ममनि विकमस कम सही क्रम क्यम है?
A. होमो सेष्टपयन्स → होमो हैविललस → होमो इरके्टस
B. होमो हैविललस → होमो इरके्टस → होमो सेष्टपयन्स
C. होमो इरके्टस → रमममष्टपथेकस → होमो सेष्टपयन्स
D. ऑस्ट्रमलोष्टपथेकस → होमो सेष्टपयन्स → होमो हैविललस(B)

व्यमख्यम : ममनि विकमस क्रम है: होमो हैविललस, उसके िमद होमो 
इरके्टस, और ष्ट र होमो सेष्टपयन्स।
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